

近年来，高净值人群在投资市场上备受瞩目。随着经济迅速发展，依靠高薪而成为高净值人群的人也越发增多。这也使得这类高净值人群对于理财的需求也日益增加。

高净值人群一般指资产净值在600万人民币（100万美元）资产以上的个人，他们也是金融资产和投资性房产等可投资资产较高的社会群体。

《2018胡润财富报告》显示，截至2017年12月31日，大中华区拥有600万资产的"富裕家庭"数量已经达到488万。

高净值人群的理财方式更是成为了众多普通投资者的关注对象。高净值人群作为普通投资者的投资风向标，他们的投资偏好，往往被投资者们当作资产配置参考信息。

无论是普通投资者还是高净值人群，资产配置的目的是基本一致的：让财富实现保值增值——在保值的基础上追求财富的长期增值。那么，高净值人群都偏爱哪些投资方式呢？那种投资方式又显得更加安全呢？

房地产投资

通过买房来实现资产保值和升值，是中国人根深蒂固的传统观念，是短期内也是无法改变的。国人安土重迁的心理，也使得我国房地产行业长期以来都相对火爆。

作为投资，房产也与资源联系在一起，除了教育资源，还有医疗、社会福利、户口等等。可以说房子除去居住价值之外，背后还有很多隐形的增值价值。

目前看来，房子稳定的保值优势仍然明显。尽管房产限购政策频出，楼市涨幅虽然有所缓解，但房价整体还处于上扬阶段，高净值人群仍热衷在"北上广"等一线及新一线城市配置房产，用作财富保值增值。房产投资依然是当前高净值人群财富管理的重要选择。

保险投资

保险，是家庭及个人遭遇不测的基本保障。保险的目的，就是将自己的风险进行适当的转移，消除一定的危险顾虑。

具有保障性的重疾险，医疗险与意外险是家庭资产配置中不可或缺的部分，除此之外还可以考虑分红险，教育险等投资性更强的险种。

对于高净值人群来说，出了防范风险，保险还有比较明显的避税效果。因此，保险仍是高净值人群资产保值增值的必备方式。

私募股权投资

国家各项政策的支持下，股权投资也备受高净值人群青睐。私募股权本身也具备很大的投资优势，基金管理人的利益与投资者紧密相连，只有帮投资者赚到钱，管理人才能赚到钱，绝少涉及公开市场操作。

同时，私募股权投资一般是已形成一定规模的，并产生稳定现金流的成熟企业股权，投资风险较低，长期投资回报利润高。在高净值人群中，股权投资已远远超过了股票投资和信托投资。

股票投资

对普通投资者来说，股票的风险往往是比较大的。但高净值人群却偏爱股票投资。

高净值人群炒股并非像普通投资者那样操作频繁，他们更注重价值投资，在投资前期会进行深入的调查研究，看好具有投资前景的公司股票，进行长期投资，而后期待上市分红，获得更为可观的利润。

不过，高净值人群股票投资的比例不会太高，他们比普通投资者更在乎投资的"准"和"稳"，选择股票也只是为了均衡投资收益。

信托投资

近年来，伴随财富的增长，我国高净值人群投资多元化的趋势愈加明显，除了房地产和股票等等外，信托产品可以说是受到了高净值人群的热捧。所谓信托，是指委托人基于对受托人的信任，将其财产权委托给受托人，由受托人按委托人的意愿以自己的名义，为受益人的利益或者特定目的，开展管理或者处分的行为。与一般的金融资不同，信托财产是独立、不可分割的财产。

信托产品究竟有着哪些优势，使其成为高净值人群心中最安全的投资选择之一呢？

首先

，信托财产可以规避法律诉讼风险，避免资产被查封、冻结。企业要发展壮大，难免会借钱形成债务。如果企业家事先把财产设立成信托计划，那么在遇到风险时至少这笔信托财产能保留下来，因为它不被列入查封、冻结的资产范围，不用被抵债

。

其次

，信托财产还可以规避离婚时财产被分割的风险。由于信托财产的独立性，信托财产在夫妻离婚时可不分割，但信托财产的受益人可以按比例指定。这样就可以实现约定夫妻的财产分配方式，离婚对夫妻双方的财产保护和公司股价影响不会太大。

再次，信托财产可以规避"富不过三代"的风险，避免资产被征重税或者后代败家。

家族信托已经成为了一种财富传承和保护的重要工具。此外，由于信托财产独立，作为受益人的子女无权私自处分该继承遗产，避免了财产被子孙后代挥霍的风险。

最后

，从信托产品的收益率来看，与一般的固定收益类理财产品相比，信托产品的收益率也相对高一点，但风险水平却相差无几。

除此之外，信托还有几点突出优势：

信托财产的所有权、管理权、受益权相分离在法律上，信托财产被置于受托人名下。

受托人根据法律和受托文件，享有信托财产上的财产权，有权以自己的名义管理、运用和处分信托财产。委托人和受益人不管理和处分信托财产，但是信托所产生的利益归受益人享有。信托产品的受益人可以是自己，也可以是他人，这种投资方式和产品的灵活性是券商、银行和基金公司所缺乏的。

信托财产法律上独立根据有关法律法规规定，信托具有保密的功能。

人们的合法财产一旦经过法定的信托形式，便不受委托人、受托人以及受益人的债务关系追索。

从而赋予受益人对信托财产享有优先于委托人或受托人的债务人权利。即使信托公司出现破产，信托财产还可以完整地交由其他信托公司继续管理。

因此，在法律上最大限度地保护了信托财产的独立与安全，具有一定的稳定性和长期性，更适合于长期规划的财产转移与财产管理。

信托财产的多元化凡具有金钱价值的东西，不论是动产还是不动产，是物权还是债权，是有形的还是无形的，都可以作为信托财产设立信托

只要不违背法律强制性规定和公共秩序，委托人可以为各种目的而创立信托；信托

应用领域非常宽泛，信托产品品种繁多。

因此，信托也被称为“金融百货”。

投资领域的多元化信托公司是目前唯一准许同时在资本市场、货币市场和实业投资市场的金融机构。

信托公司通过信托集中起来的个人资金，交由专业人才进行操作，利用信托投资领域的多元化进行组合投资，可以在一定程度上有效降低投资风险，实现投资人收益的最大化。

信托产品较为稳定的、相对较高的收益，更是吸引高净值人士关注的重要原因。

本文源自信托专家

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)